

# 楼市调控方向不动摇力度不放松

据新华社北京4月13日电 国务院总理温家宝13日主持召开国务院常务会议,分析一季度经济形势,研究部署下一阶段经济工作。

会议强调,要保持宏观经济政策的连续性、稳定性,提高针对性、灵活性、有效性,坚持处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期的关系,坚决防止物价过快上涨,巩固经济发展的良好势头,努力实现今年经济社会发展目标。当前,要重点抓好以下工作:(一)切实落实好稳健的货币政策。处理好控制货币总量和改善结构的关系,抑制通货膨胀与促进经济增长的关系,综合运用公开市场

操作、存款准备金率、利率等多种价格和数量工具,进一步完善人民币汇率形成机制,将社会融资规模控制在合理范围之内,引导商业银行加大对重点领域和薄弱环节特别是中小企业的信贷支持,合理调节中长期贷款和短期贷款的比例,提高直接融资比重,既消除通货膨胀的货币因素,又满足实体经济对金融的合理需求。(二)千方百计保持物价总水平基本稳定。这是今年宏观调控的首要任务,也是最为紧迫的任务。要不折不扣地贯彻落实国务院关于稳定物价总水平的全面部署,采取多种措施综合应对国际国内物价上涨压力,把物价涨幅

控制在可承受的限度内。(三)巩固和扩大房地产市场调控成效。要坚持调控方向不动摇、调控力度不放松。严格控制投机投资性购房需求,努力增加市场供应,稳定市场预期,把房价控制在一个合理水平。切实抓好保障性住房建设,努力增加普通商品住房供应。(四)毫不放松地抓好农业和粮食生产。(五)促进对外贸易又好又快发展。(六)下大力气抓好节能减排。(七)积极推动发展方式转变。

要进一步加大工作力度,深入开展食品药品安全专项整治,坚决依法查处各种危害人民生命和健康的违法犯罪行为。

# 深化认识 强化运作 真抓实干 加快推进郑州都市区建设 打造中原经济区核心增长极

## 我市举办以领导方式转变加快发展方式转变暨都市区建设研讨班 连维良赵建才分别作主题报告 研讨班由孙金献主持

本报讯(记者 张乔晋 孟斌)昨日,我市举办的以领导方式转变加快发展方式转变暨都市区建设研讨班在郑州国际会展中心开班。研讨班为期两天。

研讨班的主题是深入学习贯彻党的十七届五中全会和省八届十一次全会精神,紧紧抓住中原经济区上升为国家战略的重大机遇,认真贯彻落实省委书记卢展工在郑州调研时提出的“五个进一步”和“三个作用”的重要指示精神,和郭庚茂省长在郑州调研时提出的关于加快郑州发展应当深入思考和解决的“五个问题”的重要指示精神,深入研讨郑州都市区建设的重大意义、目标定位、战略举措、工作重点和保障措施,进一步统一思想、理清思路、创新理念、优化路径,以领导方式转变加快发展方式转变,加快建设郑州都市区,持续推进跨越式发展,打造中原经济区核心增长极。

在昨天的研讨班上,市委书记连维良、市长赵建才分别作主题报告。

市领导李柳身、李秀奇、王璋、姚待献、胡荃、赵瑞东、高建慧、王林贺、李公乐、孙金献、舒庆、乔新国及在郑的副市领导级同志参加了研讨班。

研讨班由市委常委、秘书长孙金献主持。

连维良作了《深化认识,强化运作,真抓实干,加快推进郑州都市区建设,打造中原经济区核心增长极》的主题报告。连维良指出,郑州都市区是以中心城区、郑州新区为核心,以发达的交通通道为依托,以一体化的规划为指导,以组团发展、产城融合、复合型、生态型为发展路径,吸引带动其他区域快速发展,促进各功能区间相互联系与协作,构筑功能布局合理、空间利用高效、产业特色突出、社会和谐、环境友好、对周边辐射带动作用明显的现代化大都市,打造中原经济区核心增长极和全国区域性中心城市。

连维良指出,郑州都市区建设是中长期的战略任务,范围更大、定位更高、标准更高、路径有别、作用更大,要发挥“三大作用”,突出“三化”协调,着重从八个层面展开:加快郑州新区建设、加快中心城区提升改造、加快宜居城市组团建设、加快卫星城镇融城发展、加快城郊村合并建设、加快产业集聚区建设、加快合村并镇和新型农村社区建设、加快都市农村建设;建立六大支撑体系:建立综合交通支撑体系、基础设施和资源能源支撑体系、科技创新支撑体系、高素质人力资源支撑体系、社会保障支撑体系和生态环境支撑体系。

连维良指出,郑州都市区建设是贯彻落实



昨日,郑州市以领导方式转变加快发展方式转变暨都市区建设研讨班在郑州国际会展中心轩轵堂开班。本报记者 丁友明 摄

科学发展观、加快经济发展方式转变的战略选择,是呼应和引领中原经济区建设的重要举措,是适应省会城市化快速发展的迫切需要,是加强和提升城市规划建设管理的内在要求。建设郑州都市区,要坚持组团发展、产城融合的原则;坚持宜居宜业宜商宜游原则;坚持集约节约合理用地原则;坚持生态优先可持续发展原则;坚持整体规划、注重设计原则;坚持合理分工、突出特色的原则;坚持优势互补、共同发展原则。

连维良强调,郑州都市区建设是一个全新的课题,是一个庞大的社会系统工程,我们既要汲取国内外已有的成熟理论和成功经验,更要大胆探索、勇于尝试,创新发展理念,探索发展路径,坚决扫除阻碍发展的思想障碍,打通影响发展的制度瓶颈,改变束缚发展的陈旧规定,闯出一条具有郑州特色、符合郑州实际的、科学的可持续建设和发展之路。要坚持基础设施和公益设施建设先行,要坚持地上地下空

间利用最大化;要坚持以规划的刚性和动态性完善相结合;要坚持宜居宜业的发展理念,以人为本、交通优先的城市发展思路;要坚持统一高效的管理协调机制;要充分发挥郑州新区的先行先试作用;要坚持创新社会管理实现和谐稳定。

连维良要求,推进郑州都市区建设,必须认真研究以下几个方面的重大问题,走出一条独具特色的发展道路。充分挖掘和利用丰富的历史文化资源,是郑州都市区建设的特色发展优势;坚持以新型城镇化带动“三化”协调发展,是郑州都市区建设的特色发展路径;实施项目、引资双带动,是郑州都市区建设的特色发展举措;积极实施工业强市、服务业优先和都市农业发展,是郑州都市区建设的特色产业发展支撑;坚持民生优先、环境优先,是郑州都市区建设的特色发展动力;以领导方式转变促发展方式转变是郑州都市区建设的特色发展保障。

连维良强调,郑州都市区建设是深入贯彻

落实科学发展观、加快经济发展方式转变的必然之举,是关系郑州长远发展、跨越发展的战略之举,是惠及900多万郑州人民的民生之举,在中原经济区建设中承担着重大使命。全市广大干部群众要迅速行动起来,深化共识、强化运作、真抓实干,全身心地投入到郑州都市区建设的宏大事业中,为加快建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴、全面实现小康社会的宏伟目标而努力奋斗。

赵建才作了题为《求是、创新、发展——从中原经济区到郑州都市区建设的认识与思考》的专题报告。报告从准确把握郑州都市区建设面临的阶段性特征、深刻认识郑州都市区建设面临的形势、国内外都市区建设的经验与启示、推进郑州都市区建设的主要目标与任务、建设郑州都市区的保障措施等五个方面,深入分析了郑州都市区建设的时代背景、面临的机遇和挑战,全面阐述了郑州都市区的内涵、目标任务和发展重点。

## 包头客人来郑考察城建工作

本报讯(记者 王晋晋)昨日下午,内蒙古自治区政府副主席、包头市委书记郭启俊率队的党政考察团,到我市考察城市建设情况。市委常委、副市长李柳身,市长助理、市政府秘书长张学军陪同考察。

考察团一行到郑东新区规划展览馆观看了郑东新区规划建设宣传片,参观了郑东新区规划沙盘,考察了国际会展中心和河南省艺术中心,听取了郑东新区发展建设情况的介绍。新区宏伟的装修风格、独特的设计理念,给客人们留下了深刻印象。

## 道路是畅是堵 看下屏幕便知

### 新装36块交通诱导屏本周上岗

本报讯(记者 陈思)市区20余条主干道上新安装了36块交通诱导屏,截至昨日,已开通14块,本周36块将全部开通,为您出行提供方便,有望缓解交通拥堵。

据了解,前期全市共规划安装了55块交通诱导屏,通过交通诱导和发布系统及出租车动态GPS数据分析,时时将道路上车流量的变化信息反馈到交通诱导屏上,并以红黄绿三种颜色显示道路堵塞、拥挤、畅通的状态,从而提醒驾驶员在车辆进入易堵路段前采取措施提前绕行,实现疏堵交通、均衡交通流量的目的。新型交通诱导屏上岗以来,对均衡交通流量、缓解交通拥堵起到了很大作用。

目前,已经在中州大道、花园路、农业路、金水路等20余条主干道沿线开通了交通诱导屏,以后还将在市区更多道路上安装,以更好地服务市民出行。

## 春到公园景色新



记者昨日拍摄的郑州市文化公园湿地湖景。湖水清澈,湖岸蜿蜒,亭榭倒映,小桥错落,景色秀美,众多市民在这里享受美景阳光。

本报记者 许大桥 摄

## 集中三个月打新闻四假

本报讯(记者 汪辉)昨日,河南省治理新闻“四假”专项行动工作领导小组召开媒体新闻通气会宣布:从4月1日至6月30日,我省将组织开展为期90天的打击“假报刊、假记者站、假记者、假新闻”专项整治行动。

此次治理重点是查处取缔非法新闻机构,查处未经批准,擅自设立的报纸、期刊出版单位,各类图书和丛书编辑、编委会,以港澳台刊号在省内外从事新闻、出版、发行活动等。查处取缔假记者站,查处报社、期刊社、通讯社未经批准擅自设立的记者站或者类似记者站的办事处、通联站、工作站等机构,其他组织或者个人擅自设立的记者站或者类似记者站的办事处、通联站、工作站等机构,或者假冒、盗用记者站名义进行活动的行为。查处假记者:查处以采访名义拉广告、搞经营创收行为;以批评报道为名要挟进行新闻敲诈等。内部资料性出版物从事采访、征订发行活动。

我省治理“新闻四假”举报电话:省委宣传部新闻出版社65903714;省“扫黄打非”办公室69129681;省新闻出版局新闻报刊处69129665,休息日65721344(夜间)。

